
Заява 
Харківської обласної організації Всеукраїнської екологічної ліги 

щодо невиконання компанією «Шелл Експлорейшн енд Продакшн 

Юкрейн Інвестментс (ІV) Б.В.» Угоди про розподіл вуглеводнів 

 

24.01.2013 року було підписано Угоду про розподіл вуглеводнів, які 

видобуватимуться в межах ділянки Юзівська (УРП), розташованій на території 

Донецької та Харківської областей України між компанією «Шелл Експлорейшн енд 

Продакшн Юкрейн Інвестментс (ІV) Б.В.», державою України та ТОВ «Надра 

Юзівська».  Умови угоди дозволяли багато спекуляцій саме тому, що їх офіційно не 

розголошують. Нажаль, до теперішнього часу, текст угоди, як і усі супутні документи 

та меморандуми так і не оприлюднені. Відсутня інформація і на офіційних сайтах 

міністерств і відомств України. Можливе умови договору вигідно тримати закритими 

через пільги, які отримують іноземні кампанії. Згідно з оприлюдненим неофіційним 

текстом угоди, Shell матиме дуже обмежену кількість перевірок – одну на три роки. 

Також нормативні документи, які прийматиме український уряд, і які потенційно 

можуть обмежити права інвестора, не будуть на нього поширюватися.  

Згідно з текстом угоди, результати перевірок роботи компанії будуть триматися 

у таємниці, це включає і екологічні перевірки. Самі ж екологи не мають достатньо 

ґрунтовних досліджень, щоб зробити висновки про те, як видобуток сланцевого газу 

позначиться на територіях 

Але за інформацією, яку оприлюднила на своєму сайті, компанія «Шелл 

Експлорейшн енд Продакшн Юкрейн Інвестментс (ІV) Б.В.» взяла на себе 

зобов’язання щорічно здійснювати соціальні інвестиції у реалізацію соціальних 

програм, направлених на захист навколишнього середовища, охорону здоров’я, 

доступу до чистої води, очищення й утилізації води на території Юзівської ділянки та 

ін.  

У 2014 році на реалізацію соціальних інвестицій в рамках Угоди про розподіл 

вуглеводнів компанія Шелл повинна була витратити 2 мільйони доларів, для чого 

було оголошено конкурс для всіх бажаючих мешканців, представників влади та 

підприємств Харківської області. 

Відповідно до умов конкурсу компанія оголосила переможців конкурсу, 

перелік яких надається: 

1. Центр регіонального розвитку Харківського національного університету 

міського господарства імені О.М. Бекетова – «Вода в долонях». 

2. ГО Інформаційний центр «Майдан Моніторинг» - «Підвищення обізнаності 

молоді щодо екології та біорізноманіття». 

3. Харківська обласна організація Всеукраїнської екологічної ліги – «Природні 

території особливого значення для сільських мешканців» 

4. ГО «Інститут соціальної політики регіону» в партнерстві з Академією 

державного управління – «Розширення діапазону можливостей заробітку для 

населення через розвиток зеленого туризму». 

5. Асоціація «Регіональне будівництво в партнерстві з Центром підвищення 

кваліфікації при Харківському національному університеті міського господарства 

імені О.М.Бекетова – «Міжнародні стандарти з ОПТБНС та ведення діяльності для 

підприємств Харківської області». 



6. Харківський громадський центр сприяння приватним ініціативам - 

«Розбудова інфраструктури для підтримки розвитку підприємництва». 

7. Центр регіонального розвитку Харківського національного університету 

міського господарства імені О.М.Бекетова – «Соціальний діалог». 

8. Департамент охорони здоров’я ХОДА, центральні районні лікарні та 

ЦПМСД відповідних районів – «Підвищення рівня доступу сільського населення до 

медичного обслуговування». 

Харківська обласна організація Всеукраїнської екологічної ліги відповідно до 

вимог та критеріїв вказаного конкурсу подала заявку на отримання коштів для 

фінансування заходів по визначенню та створенню природних територій особливого 

значення для сільських мешканців під назвою «Перлини рідного краю». Вказана 

заявка разом з іншими була включена до Плану соціальних інвестицій на 2014 рік, що 

був затверджений Наказом Міністерства енергетики та вугільної промисловості 

України № 826 від 24.11.2014 (лист № Y343/14 від 07.11.2014 р.).  

Як і сама угода про розподіл вуглеводнів, наказ та план соціальних інвестицій 

відсутні на сайті Міністерства енергетики та вугільної промисловості України чи 

взагалі в вільному доступі. Отже, громадськість не може отримати дані щодо розміру 

та цільового використання коштів, опису конкретних заходів, на які витрачаються 

кошти, а також організацій, яким надається вказане фінансування. 

Протягом 2014 року компанія Шелл не здійснила фінансування своїх 

зобов’язань щодо Плану соціальних інвестицій на 2014 рік, а перенесла фінансування 

запропонованих заходів на 2015 рік. До теперішнього часу, компанія Шелл так і не 

профінансувала проекти, які були включені до Плану соціальних інвестицій на 2014 

рік, а проект «Перлини рідного краю» взагалі відмовила фінансувати. 

Зважаючи на те, що проект «Перлини рідного краю» є фактично єдиним 

природоохоронним проектом, який був визнаний переможцем та включений до 

Плану соціальних інвестицій на 2014 рік, відмова у фінансуванні звела нанівець 

участь компанії Шелл у інвестуванні природоохоронних заходів у Харківської 

області.  

Таким чином, компанія «Шелл Експлорейшн енд Продакшн Юкрейн 

Інвестментс (ІV) Б.В.» не виконала свої зобов’язання на 2014 рік.  

План соціальних інвестицій на 2015 рік не був оприлюднений, що не дає змогу 

громадськості проконтролювати виконання компанією Шелл своїх зобов’язань в 

рамках Угоди про розподіл вуглеводнів, що є черговим порушенням. 


